

**ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ГОРОДА МОСКВЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА МОСКВЫ
«Технологический колледж № 34»**



**УТВЕРЖДАЮ
Директор ГПОУ ТК № 34
А. В. Биржаков
«10» апреля 2020 года**

**РЕКОМЕНДАЦИИ
по проведению консультаций
при реализации программ среднего
профессионального образования
с применением электронного обучения и
дистанционных образовательных технологий**

Консультация – форма учебного занятия, предусматривающая предоставление нужной помощи в усвоении теоретических знаний и выработке практических умений и навыков путём ответа преподавателя на конкретные вопросы или объяснения отдельных теоретических положений или аспектов их практического применения. Консультации проводят преподаватели, которые ведут соответствующую учебную дисциплину. Количество часов на консультации определено учебными планами.

В соответствии с техническими возможностями колледж организовывает проведение консультаций с использованием различных электронных образовательных ресурсов, обеспечивает постоянную дистанционную связь с обучающимися.

Консультации, как правило, предполагают вторичный разбор учебного материала, который либо слабо усвоен студентами, либо не усвоен совсем. Отсюда основная цель консультаций – восполнение пробелов в знаниях студентов. К такому виду консультаций относятся текущие *индивидуальные* и *групповые* консультации по учебному предмету и предэкзаменацационные консультации. Основным содержанием консультации является разъяснение отдельных, наиболее сложных или практически значимых вопросов изучаемой программы. Вместе с тем на консультациях преподаватель может разъяснять способы действий и приёмы самостоятельной работы с конкретным материалом или при выполнении конкретного задания. Нужно определить порядок оказания помощи студентам по каждой учебной дисциплине. Проинформировать студентов о том, как будет проводиться консультация с использованием дистанционных технологий. Необходимо обеспечить постоянную дистанционную связь со студентами с помощью использования систем видео-конференц-связи с использованием платформы Скайп, через информационно-телекоммуникационной сеть «Интернет».

У студентов всегда будут появляться непонятные для них вопросы. А где их можно разрешить? На консультации. Консультации для студентов в учебном процессе играют как вспомогательную, так и самостоятельную роль. Педагоги должны быстро отвечать на возникающие у студентов вопросы и регулярно оценивать их успехи, используя любые доступные способы взаимодействия с ними. Расписание консультаций можно корректировать, учитывая те ресурсы, которые, используются в данный период. Необходимо самостоятельно позаботиться о том, чтобы создать список инструментов для осуществления дистанционного взаимодействия со всеми участниками образовательного процесса. Есть консультации, которые можно проводить в любое время, а есть, которые нужно проводить в определённое время (перед экзаменами).

Для проведения консультаций важно добиться того, чтобы была обеспечена дистанционная связь с каждым студентом и проводился мониторинг реального взаимодействия педагога со студентом.

В колледже консультации, как правило, проводятся в индивидуальной и групповой форме. Это определяется учебным планом по специальности, поэтому преподаватель должен спланировать тему консультации и провести соответственно графику учебного процесса. Индивидуальные и групповые консультации проводятся с целью подготовки обучающихся к контрольным урокам, зачётам, экзаменам. Индивидуальная консультация проводится в форме индивидуального занятия со студентом и позволяет в большей степени приблизить занятие к практическим интересам студента. На индивидуальной консультации студент получает рекомендации в зависимости от цели консультации: это могут быть рекомендации по исполнению конкретного вида деятельности, подготовки домашнего задания. Главная задача индивидуальной консультации – помочь студенту сориентироваться и найти выход из проблемной ситуации.

Для проведения групповой консультации важно правильно выбрать тему. Выбор темы является самым важным этапом. Он должен осуществляться при разработке учебных планов.

Следует заметить, что консультация является одним из активных методов обучения, так как она максимально приближает обучение к практическим интересам и запросам обучающихся с учётом степени индивидуального восприятия изучаемого материала и является одним из наиболее результативных методов закрепления полученных знаний.

Преподаватели путём собственных проб и наработок придут к выводу, что хорошо подготовленная и умело проведенная консультация может стать одним из наиболее эффективных методов повышения уровня подготовки учащихся, как к промежуточной так и итоговой аттестации.